AZKHZEIZ kai EPQQTHZEIZ OESIPTAZ A’ AYKEIOY

1.AZKHZETY 3TI> TTIOANOTHTEZ

1.1 ¢ éva oxoAcio pe 200 padntéc, o1 90 éxouv TodAAATO, 36 éXOUV «TIaTi», EVW
84 dtopa dev éxouv oUTe TTodAAaTo oUTe Ttami. AiaAéyoupe oTnv TUXN éva padnth.
Na ppcite TiI¢c MBOAvOTNTEC 0 HAONTAG:

a) Na éxel mami kai TodnAaro. B) Na éxel yovo modnAato. y) Na éxer povo
punxav.  8) Na éxer akpipug éva améd Ta dUo péoa HETAKiIvNONG.

1.2 Z¢ éva xwpi6 (Tov i-Aia), To 30% Twv KaToikwy Tou éxel i-pad, To 15% éxel
i-phone , evw To 8% éxe1 kal TiIg dUo ouokeuég. AiaAéyoupe éva KdToiko aTh TUXN.
Na ppcite TiIc MOAVOTNTEC 0 KATOIKOG:

a) Na éxer pia TouAdxiaTov amé Tig dUo ouokeuég. P) Na éxel povo i-pad.

v) Na pnv éxel kapid amé Ti¢ 8Uo ouokevég.  8) Na éxel akpipwe pia amé Ti¢ d0o
OUOKEUEG.

1.3 Av A ka1 B givai d0o evdexdpeva Tou idiou SeiypaTikoU Xwpou 2 kai 10XVl 0TI
P(A)=0,4 ki P(B)=0,7 ,va deiéere 6ti: a) 01<P(AnB)<0,4 ko
B) 0,3<P(B-A)<0,6

1.4 Av via Ta evdexopeva A kai B evoc derypartikol xwpou 2 1ox0el 611 A < B, evy
ot mBavoTnTeg P(A) kai P(B) eivai piec Tng e€iowang:

(3x - 1) -(2x -1)-(4x +1) =0, va umohoyioeTe:

a) Tic mBavotnTec P(A) kai P(B) p) Ta P(AUB), P(AnB) xa: P(B - A).

1.5. Av Ta evdexopeva A kai B civar acuppipacTa , evw yia Thv TI6avoThtad K Tou

evdexopévou (AU B) 1oxuel n oxéon k% =2k —1, va anodei€ete 611 Ta
evdexopeva A kai B gival oupmAnpwparikd.

1.6 ¢ pia ypapph mapaywyng CD, eAéyxoupe To TTPoidv To oToio UTopei va
xapakTtnpioBei wg dpioto (A), pétpio (M) A kaké (K). O éAeyxog oTapard étav
kataypagoUv 3Uo CD époiag moi6ThTag i To oAU oTnv 3" doKIUA Kal KaTaypd@oupe
To amoTéAsopa. ApoU Ppeite To deiypaTtiké Xwpo £ Tou TelpduaTog TUXNG, va
UTToAOYigETE TIC TIOAVOTNTEC TWV TTAPAKATW EVIEXOHEVWV:

a) Na éxel PpeBei éva TouAdxiaTov dpiaTto CD.

B) Na éxel PpeBei éva To TOAU kKakd CD.

v) Na éxel ppeBei éva dpiaTto kai éva pétpio CD.
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1.7 Av n miBavéTnTa va ipaypatomoinBei akpIPwe éva amd Ta evdexopeva A, B evog
3.x £2 ,1000Tal pe Tnv TIOAvVOTNTA va TipAypdTOTIOIEiTAl £vd TOUAGXIOTOV aTd Td
evdexopeva A, B, va dcifete 611 Ta A kai B civar acuppipaoTa.

1.8 EmiAéyoupe otnv TUXN éva gUAAo amod pia TpdmouAa (kAaoaikh , e 52 UAAa). Na
PpeiTe TIC MOAVOTNTEC TWV TTAPAKATW EVIEXOUEVWV:

a) Na eivar kokkivn @iyoupa.

B) va givar palpo¢ dooog.

Y) va givai oma®i h dooog.

1.9 > ¢ éva «meipaypévo» Tdpi , 10XU0UV Ol TTAPAKATW OXECEIC YId TIC TIOAVATNTEC:
P(1)=P(2)=P(3)=2P(4)=2P(5)=2P(6). Na ppcite Tnv miBavoThTa va 9épel KATTO10C
dpTia évdeign.

1.10 Z ¢ éva maixvidi ouppeTéxouv ol TaikTeg A, B, T kai A. Av yia Ti¢ mBavoTnTeC
Tlou £xe1 KabBévag va Kepdioel 1oxXUouv o1 oxéoeig: P(A)=2P(B)=3P(I")=4P(A), va
PpeiTe TNV mMOaAvOTNTA TTOU £X€I KABE £vag amod Toug TaiKTEG va Kepdioel.

1.11 > ¢ éva AUkelo appévwy, pe To TT0d60PaIpo doXoAsiTal To 55% Twv TaIdIWwy, pE
TO UTTAOKET aoxXoAcital To 45%, ev e éva akpipwe amd Ta dVo aBARuaTa
aoxoAcital To 70% Twv padntwv. Na ppcite Ti¢ mBavdTnTeC av emAé§oupe éva
HadnTh atnv TUXN, TWV TAPAKATW EVOEXOHEVWV:

a) Na aoxoAcital ye éva TouAdxiotov amd Ta dUo aBAnuara.

B) Na aoxoAcitai kai pe Ta dUo aBAAuara.

v) Na aoxoAcital pévo ge To UTTAOKET.

d) Na pnv aBAcitai.

1.12 Y ¢ éva xwp16 pe ToAAoUC 9IAdTwouc, povo To 20% Twv oTTIWY eV EXOUV
OKUAo 1 vara. To 55% Twv voikoKupiwyv £xel okUAo, vy To 45% éxouv povo okUAo.
EmiAéyoule éva omiti oThv TUXN. Na Ppeite TiI¢ TIBavoTnTeg:

a) Na éxer yara.

B) Na éxel yovo yara.

v) Na éxei pévo okUAo A wovo yara.

1.13 O1 meAdTec mag Tpamelac oe mooooTo 12% éxouv kdpta DINERS kai VISA.
To 35% éxel pévo VISA ev) To 75% €xel pia TouAdxioTov améd Ti¢ 8Uo KAPTEG.
AlaAéyoupe éva eAdTh othv TUXN. Na pPpeite Thv TBavoThTa o TeAdTNG:

a) Na éxer DINERS.

B) Na éxer yovo DINERS

v) Na pnv d1aBéTteil kapia KdpTa.

0) Na 81aBéTel akpipuic pia amd Ti¢ dUo KAPTEG.
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1.14 Y ¢ éva oxoAcio umtdpxouv 52 padntéc mou dev diddokovTal Kapid atmd Ti¢ dVo
Tpoopepopeveg YAwooeg (AyYAIKA kai TaAAikd) kai 148 padntéc mou diddokovTal Hia
ToUAdxI0Tov aTd TI¢ Vo éveg YAWaoeg. Av urtdpxouv 110 padntég mou paBaivouv
AyyAikd kai 80 padnréc mou pabaivouv FaAAIkd kai emiAéEoupe Eva padnTth aTnv
TOUXN, va PpeiTe TIC MIBAVOTNTEC TWV TTAPAKATW EVOEXOHEVWY:

a) O padnTAc va pabaivel kai Ti¢ dUo éveg YAWOOEG.

B) O padntic va pabaivel pia akpipwe améd Ti¢ dUo Eéveg YAWOOeC.

Y) 0 HaBnTAg va piAd povo MaAAikd.

1.15 Y& pia kdAtn paloupe 10 KOKKIVEC UTTAAEC, 8 doTipeg Kal KATTOIEC TTPACIVEC.
EmiAéyoupe tia pmtdAa otnv TUXN. Na ppceite mdoeg pdoiveg PdAeg péTel va
PdAoupe aTnv KAATIN 0 KAB¢€ Hia aTd TIC TTAPAKATW TTEPITITWOEIG:

a) H mBavétnta va éxoupe emiAéel dompn umdAa va civai 1/3.

p) H mBavéTnTa va mpokUyel Tpdoivh i doTipn va givai 7/12

v) H mBavéTtnTa va emAé€oupe tpdoivh pmtdAa va civair dirAdoia améd Thv mlavotnrta
va PpydAoupe dompn pUttdAa.

1.16 X ¢ oxoAcio pe 200 padntéc, o1 140 piAoUv AyyAikd, or 80 piAoUv TaAAikd ev n
mOavéTnTa éva aidi va piAdel kai TiI¢ duo §éveg yAwaoeg eival ditAdoia amd Thv
mOavoTnTa va pn HIAd kapid amd Tig duo Eéveg yAwooec. Na umoAoyioeTe:

a) TTéoa maidia piAolv Kai TiI¢ dUo Eéveg yAwaooeg.

B) TTéoa maidid piAoUv akpipwg pia amo Tic dUo §éveg yYAWaooeC.

1.17 Na amodcifeTe TIC TApAKATW GXECEIC, av YVWPIileTe OTI To evdeXOUEVO A eV
gival PEPaio kai dev civar adlvato evdexopevo.

a) P2(A)+P?(A)>1-2P(A)

! + ! > 2
P(A) P(A)

$)

113 4

1.18 Aivetai To ovoro K =< =,=,—,—+. O1 mBavéTNTEC TWV EVIEXOUEVWY
53215

AUB, ANB kai A civai Tipéc mou avhkouv oTo auvoho K. Na utroAoyioeTe

TIC TIBaAvVOTNTEC:

a) Na mpayparomoicital To evdexopevo B.

B) Na mpayparomoicital povo o A.

v) Eva TouAdxioTtov amé Ta A, B va pynv mpayparomoicirai.
d) Na mpaypatomoicital éva akpiPpwe améd Ta A kai B.
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1.19 Av o¢ pia kKdATIN ToTTOBETAOOUPE X AOTIPEC UTTAAEC, OTTOU Yid To X 10XUEl h oXéon

X2 +64 =16X ka1 KamoIe¢ HaUPEC WTTAAEC Kal yVwpiloupe 6T1 h TIOAveTNTA
£KAOYAC Halpn¢ UTtdAag cival Ta 2 Tng mBavdTnTag va ekAeyei domrpn pmtdAa, va
Ppeite OOEC ival ol paUpeC UTTAAEC.

1.20 Z¢ éva Tphpa pe 25 padnréc, poitouv 10 ayopia kai 15 kopitoia. Ta 6 ayépia
Kal Ta 9 Kopitala éxouv pavpa pdTia. EmiAéyoupe otnv TOXh éva dtopo amoé Thv Tdén.
Na ppeite TIc MBOaAvOTNTEC TWV TTAPAKATW EVOEXOHEVWY:

a) Na csivai ayépi A va éxel pavpa pdaria.

B) Na cival kopiTal h va pnv éxel pavpa pdria.

2. TAYTOTHTEY - AYNAMEIZ - ATATA=H - ATTOAYTA - PIZEX

2.1 Na TapayovToToINgeTE TIC TTAPAKATW TTAPACTACEIG:

1. 15a°x —15a’y +5a*Bx —5a’fy 2. a*x*—a’x®-a’x+a’*x’

3. x*—4xy’-16+4y* 4. 4x*-9y* -6yz—2"

5. 4a’x® —4b*x* —-9a’y* +9b’y? 6. 3a*x” —3b*x” +6bx> —3x*
7. Axy(X—y)—6X(X—Yy)*+2x(X* - y?) 8. X*—y*+4x-2y+3

9. X*(y—w)+ Y (W—Xx)+W*(x—y) 10. (ax +ppy)’ — ulay + Bx)*

2.2 Na amAoToInoeTe - dpoU TTPWTA KAVETE OUWVUKA - Ta TTApadkdTw KAdopara:

2(a—p) a+p 5 a+p 20+  12a+10p
L 3 i, 3 2 2p 2 2. 2 _ - _ 2T 2 4.2
a’+a’f a’+af +2a°f a"+af 2a° -3af 3of-2a° 9p0° -4«
—_— —_— 2_
3 1 +2x+y+2x y 4 X—3 X+3 X 4x° =7

: -~ —~ +
X=y X°4Xxy xy—vVy? 3xX+x x-3x* 9x*-1 9x®—x

2.3 Na amodcieTe oTI:
L (ax+By) +(ay-Br) +(x+ow)’ +(rw =) = (@ + B2+ 7+ ) (x* +v?)
2. 1 -v' —-(r-wl¥(r+w)=2xv (1’ -v?)

3 (a=BV+(B-y)V+(r—a) =3a-p)B-7)(r-a)
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4, (x> =D(y* —D(W* —=2) + (X + yW)(y +wWx)(w + Xy) = (xyw +D)(x* + y* + W* + 2xyw —1)

2.4 Na amAomoinoeTe XpnoipomoIiwvTag 1810TNTeC SUVALEWY TIC TTAPAKATW
TAPACTACEIC KAl OTN CUVEXEIA va PPEITE TRV TIUA TOUC YId TIGC TIHEC Twv HETAPANTWY
TTou divovTal kaBe popad:

2,00 1
XZ.(yl_F)Z

L1 Y
X F Y

, i Xx=-2015, y=2015

. ya X=4,5y=0,222...

1 1
2.5 AvyvwpileTe 611 : > <x<1l kat 3 <y <2, va ppeite oc Toia diaoTANATA
TPAYHATIKWY apiOUWyV avAKouv ol TTapadkdTw TTdpdoTAceIC:

a. 2x+3y—5 b.3-4x c.l—E d.4—6xy e.f—E f. 4x* +9y* +12xy
y

Xy

2.6 Na amAoToIngeTe TIC TAPAKATW TTAPACTATEIC, He TN PoRBeia Twy ouvOnKWY TTou

divovTal o€ kKdO¢ mepimTWON:

A= x-2|-|3-x|+2|-x|, av 2<x<3.
B=x+2|-2|x+3|+5|x|—|x+1]|, av -3<x<-2

I'sga-x|-|b-y|-]a=-b|-|]y-x|, av x<a<y<h.
2.7 Na ypdyeTe TIC TTAPAKATW TTAPACTACEIC XWPIC ATTOAUTEC TIHEG
A=3x—|x-2]| B=2x-1|-x+1

Cex—2P —|1-x +|x+1] A= 2—|x]||

2.8 Av yvwpilete 611 |a|=3 kai |P|=2, va PpeiTe Th péyioTh Kal TV EAAXIOTH TIPA
Twv Tapaotdoswv: K=|a-2p| kai A=|4-a|+|p-2|.
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2.9 Av 1oxUel -3<x<0 va amAhomoinoeTe TIC TapdoTdoeic: A=|x%3x|-Ix+2|+|x-1| kai
B=x|x-2[+|x*-4x+4|+6|x| kar T=|x-x?|-14x+12]-|x|I3-Ix||

2.10 a. Na amodeifete Thv 100duvapia: |a <l b | a® <b? na xdbs a,b e R.

B. Na AUoeTe Thv aviowon: |2x-3|<|4+2x|
Y. AV Td yid Toug TpayparikoU¢ apiBuolc a, b iaxlouv ol oxEaeic:
lal# b| xat 1+|ab|<a+b]|, vaanodeifere 6m: |al<1<|b]| A |bl<lal.

2.11 Av yia Toug pn pndevikoU¢ TpayparikoUG apiBuouc a kai b 1iaxuer ot
la+b|<a-b|,vaanodeifere o1
a. O1 a kai b eivai eTepoonpol.
p. Toxuei hoxéon: a|b|+bla|=0

1 1

Y. Av emITTAéOV TWV TTPONYOUHEVWY OXETEWY I0XUEI OTI — + E +1=0, va
a

amodeifeTe 0TI a<0 kai b<0.

2.12 Av ioxUouv o1 oxéoeig: | x|< 2, |y —3]<1005 xaiz |3x—z|<5 va
amodeifere 6T1: | Xy — z |< 2015

2.13 a. Av yia Tou¢ TpayHaTikoUG apiBuolc a kai b 1oxVel €0Tw Kal pia amd

Tic oxéoeic: |a|+|bl=0, a®+b*=0, |a|+|b|<0, va dikaiohoyHoeTe OTI
a=b=0.

B. Na AUoeTe TIC TapakdTw €€10WOEIC-AVIOWOEIG:

i.|2x-1]+|3-x1=0 ii.|x*-2x|+|x*-4|=0 iii.|x-2|+|y+3|<0

2.14 AivovTai o1 TapaoTdoeig:
A=xy+3x—-y-3,B=4x+y—-4-xy, '=2-2x

a. Na ppeite Tnv eAdxioTn TigA The ToooTtnTacg |A|+|B|+|T] .
p. Fia moia TIHA Tou X N TOOOTNTA TTAipvel TNV €AAXIOTN TIHA TNG:

2.15 Na amAoToInoeTe TIC TTAPAKATW TTAPACTACEIG:

1A —6x+9 /X2 —2x+1, av 1<x<3.

2. VAX2 —12X+9 + 1+ 2Xx+ X2 . av —1<x<§.

2.16 Na amAomoInoeTE TIC TAPAKATW TTAPACTATEIC:

17-43 —4-23 +4/121643
2. 64442 —\11-62 —\3-242
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2.17 Na petatpéyeTe TIC TAPAKATW TTAPACTACEIC 0 AAAEC UE pNTO TTAPOVOUACTH:
6 5 4 3 x 2x*+3

2.18 Na petatpéyeTe TIC TAPAKATW TTAPACTACEIC 0 AAAEC e pNTO TTAPOVOUATTA:

3 5 2 3X X
J7-2" 133" x+1-x-1" 2-\x2+4 I +2x-x

2.19 Na AuBsi n e€iowon: \/9X2 -12x+4 = \/4x2 -12x+9, av §< X < g

2.20 Na ekTeAéoeTe TIC TApAKATW TIPdgeig, evoTroiwvTag oc pia pida kabe
TapdoTaon:

A=3%a?.-4a% - Ja, a>0.
ia® 3a

B= , a>0.
6a5

2.21 Na ppeite To amoTéAcopa TWyY TAPAKATW TTAPACTATEWV:

A=(24/3-3)*~ (243 -6)(3+2) +(2+3V3)?
B =(Jap —2)" +(2Va +B)’ —(N9a +/48)(2\ -3a)

2.22 Na Ppeite To amoTéAeopa Twy TAPAKATW TTAPACTACEWV:

A=3-13-y3+3 16
B=V2-1-3(2+1)? 421’

3 6
F:Q/a4b5C3.8a5b4C6’ a=272% ph=37, C:(gjs

2.23 Na amAoToinceTe TI¢ TApAKATW TTAPACTAOEIG:

A=T7—43 —J4-2/3 +412+ 63 B = \6+42 —\11-642 —\3-22

2.24 Na ypdyeTte oav pia pia Ti¢ TapakdTw TTAPACTACEIG:

A=13-43 .33 B={a-Va-Ia? r=316-{32-32
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2.25 Na amodcifeTe oTI:

y J10 N 52 6V5+5V6 572
W25 13(V3-2) 13

B \/§+\/§ N \/§+\/§ _26+x/§+12\/1_0
Caf3-32 s5f2-25 30

3. EEIZ Q3 EIX

3.1 Na AUoeTe, kdvovTag Kai diepelivnon 0ToU amaiTeital, TIC TdpadkdTw £€10WOoEIC:
1. (a-3)x=a+1 2.a(x—2)=x(a-3) BAX+D) =2x(1-1) 4. APx=A?

_ 1;’( —’tlzl— ’“6_2 B.(A2—20)x=22+4 T.A-2%)x=A-1

5

8.(A*+2x=4-2 9.(a°-p*)x=a’-af 10.(a-2)x=p+1-a

3.2 Bpeite Thv TIpA Tou a, woTe h e€iowon: (a° —a)x =a’ —1 va déxeTal ATEIpEC

A0oEIC. ZTh OUVEXEID, YId ThY TIHA TOU a TTou PpAKaTe, va AUoeTe Thy e€iowan:
(A -a*)x=2-a.

3.3 Aivovrai o1 mapapeTpikég €iowaeic:

(A2 =2)x=1 ka1 (A°-TA*+20)x=A+1.

Na ppeite - av utdpxel - TIHA ToU TTpayHdaTtikoU apiBpol A Wate va sivai kai ol dUo
aduvareg. Ymdpxel TiUh Tou A WwoTe va déxovTal Kal ol dUo dmeipeg AUOEIC;

3.4 Na AUoeTe TI¢ TTapakdTw e§iowoeig:
L2x-5=4 2/1-3x|=8 3[2-x=3x+2 4[x’+3-x=3

5 1-[2x-1 3(1-[1-2x)) 1 2|2x-1]-1 6 2-[3-x 1-[12-4x| 9-|x-3|

3 2 6 2 3 4

3.5 Na AuoeTe TI¢ TapakdTw e€iowoeig:

1. x*=3x*=0 2. 3x +24x* =0
3. x°—256x*>=0 4. 2x°+128x* =0
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3.6 ®povrioTe va Ppeite owoTd TIC pilec TTou PAETeTe diTTAA 0€ KAO«E pia.
TTpooma®noTe va ioTe 600 To duvaTdv YPNYopOTEPOI KAl YPAYTE TO aTTOTEAEOUA OE
Hop®h yivopévou:

3

1.2x% _Bx +3=0 [15) 2 3x215x -2=0 (—2, 11

23
1
2[

w| N

j 3. 6x2—5x+1=0(

N——

4. x*-7x-8=0 (-1,8) 5. —2x2+3x+5=0 [g,—1j 6.12x2—x ~1=0 (-

w|r

|

3.7. Z11¢ mapakdTw deuTtepoPdOuiec, ol diakpivouoeg gival TéAsld TeTpdywva i
avamTuypara TeTpaywvwy. Bpeite Ti¢ pilec Twy e iowoswyv:

1.2x%-3ax -5a®?=0 2. 2a’°x*-ax-1=0 ,a#0 3. -3x?2-ax+4a’=0

4. x*-(3a-2)x-6a=0 5. x?+(1-3a)x-3a =0
(Aravrhoeig: 1. —0,5—a 2. 1,—i 3.—4—a,a 4, 3a,-2 5. -13a )
2 a 2a 3

3.8 Omi cimape kai atnv 3.7 doknon, aAAd pe dUo TapapETPOUC AUTH Th Yopd:

1. x*-(2a+b)x +2ab=0 (2a,b) 2.ax*+(a-b)x-b=0 (1:—3]

3.2ax?-(3a-2b)x -3b=0 @%} 4.bx*+(2a+b)x +2a =0 [-%",-1]

3.9 AokipdoTe pe p1likd TWwpa:

1. x2-(3-2)x-23=0 (ﬁ,-z) 2. 3x2+(3+\V2)x +4/2 =0 {-%,-1}

3. ﬁxz—(2£-1)x-2=o {2@,-%} 4, 2x2+(\/5—2)x—\/5:0 (?,-1}

3.10 Acite 671 01 TTapakdTw e§ioWoeiC £xouv pilec:
1. x? - (2a +b)x +ab =0 2.3x%?+(2a —3b)x +2ab =0
3.11 Na AUoeTe TI¢ TapakdTw deuTepoPpdduieg e§iowoeic:

1LX2—7x+6=0 2.xX°—(3+V2)x+/6=0 3.3x°-12x+9=0 4.3x*—5x—2=0
5.2x2 —(1+/6)x+/3=0 6. ax’—Bax—a=0,a=0 7. x’—(2a+38)x+6aB=0

3.12 . Na AuBoUv o1 mapakdTw e§iowoeig:
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1. (x+3)-2|x+3]-3=0 (0,-6) 2.(2x -4) +3|x-2|-7=0 (3,1
3.(1-2x)"+14x -2|-3=0 (0, 1) 4.(3x-6) —[12-6x|+1=0 (5, -1)
2
5. 6/ x+L| -35[x+L]+50-0 [2 1 3L
X X 2 3
6. 3w*—4w?+1=0 {1 1, M2 ——J

2
x -2 2-x
7. 8(X+1j —2(}(”}—1_0 (3.1)

8. (x =3)(x +1)(x +2)(x —4)=36 (1113)

3.13 Na AuBouv o1 TtapakdTw eiowaelig:

1. x2+(1+J§)x+2J§—2:o a-+5,-2)
2.x2+(1—2J§)x+1—J§:o (1+J§,J§—2)

3.14 Na ppceite TNV TIHA TWV TAPAPETPWY WOTE 01 TAPAKATW £§10WOEIC va £XOUV
OITAR pila kai oTn ouvéxela Ppeite Tn dIAR pila:

9’ 3
2.X2+(,u—1)x+4—,u=O (,u=—5r'] #u=3,x=3 A X=—1)

1. x2—(3;t+1)x+5—/1:O (izl A a=-12 x_>2 A x:—éj

3.15 Na dcifeTte 0TI 01 TAapakdTw e€10WaeIg £Xouv TTAvTA AUON Kal 0Th oUVEXEId
Ppeite TN AUon.

1. x?—(a+pB)x+ap=0 2. ax?+(@+pPB)x+p5=0
3. x*+2(2p-a)x +a*+4p° —4ap =0 (x =a-2p)

4. 4x2—4(,8—30)x +9a?+p2—6ap =0 (x 2307_'8]

3.16 . Na AUoeTe TIC TapakdTw e€10WoeIC:
a. ‘2|x—1|—3‘=5 b.‘4—|x—2|‘=3 C. ‘x—lx—ll‘:l

3.17 Na AUoeTe TI¢ TTapakdTw e§iowoeig:

a.\x*—4x +4=3|2-x|-8 b.\Ax? —12x +9 =Ix2 +2x +1

c.(x—3)2— x?—6x+9=0 d.\/x“+2x2+1—\/x2—2x+1=x2

3.18 Na AUoeTe TIg TapakdTw e§IOWOEIG:
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a. x?(2x -1)-2x (1-2x)=1-2x b. (x —1)(x*—4)=(x-1)(x +2)
c.x®*-4x?+2x-8=0 d. x*-2x3*+2x?-2x+1=0

3.19 Na AUoeTe TIC TTapakdTw e§iowoeig:

a.3x|x —-2|l=x?|x—2]| b. |2x +1|-|x —2|=3|2—x |

3.20 Na AvoeTe TI¢ e€10WoelIC:

a. d(2x,5) = d(3,x) b. d(y,—3) +d(x,1) =0 c.d@x,1) = Jox? —6x +1

3.21 Aivetai n e€iowon x2 —3x —2 = O kai é0Tw a Kai P ol pilec TNC.
a. Na umoAoyioeTe Thv TIUA TWV TTAPACTACEWV:

K =a?+p% L=a’+p°, /l/l=%+aﬁ2

B. Na ppeite To Tpiwvupo pe pileg Toug apiBuolc a’B kot aff”.
y. Na AUoeTe Thv e€iowon: x2 —+JL -x +M =0

3.22 Aivetai n e€iowon x2 —(k —l)x -16=0, k eR..

a. Na d¢ci€ete 611 n e€iowaon £xel dUo dvioeg pileg yia KAOe TiuA Tou K.
B. Av yvwpiCeTe 0TI 0 Adyog Twyv pIWwy Tou eival icog pe -4, va ppeite TIg pilec Kai
Tov ap1Buod k.

3.23 Aivetai n e€iowon x2 —2kx +27 =0, k e R.

a. Av utoBéoeTe 0TI €xel Vo dvioeg pileg pe Tn pia va eival TpimAdoia Tng dAAng, va
PpeiTe TNV TIUA Tou k KaBwg kai Tig pilec.
b. Eivai dekTéc o1 TipéC Trou Ppnkare; EAEyETe TN diakpivouaa.

3.24 Aivetai h e€iowon: x° +(k —2)x -8=0, k € R.

a. Na d¢i€ete 611 n e€iowaon éxel dUo dvioeg pileg yia KAOe TIUA Tou Tipayparikou k.
B. Av n pia pila 100UTal pe To TETPAYWVO ThG AAANG, va PpeiTe Ti¢ pileg Kail Tov k.
3.25 Av 0 ap1Bpdc a sivai pila Tng e€iowong x° —3ax — =0, a,f R, va
SeifeTe 6T1 0 ap1BPdC P eivan pila Tne e€iowonc: 3x° +8a’x +4a* = 0. Mnopeite
va Ppeite To mMpdonpo Twy pilv KaBwge Kai Thv dAAn pila Tou 1°° Tpiwvipou;

3.26 Aivetai n e€iowon: x? —(k —l)x +k-2=0, k eR.

a. Na d¢ci€ete 0TI n e€iowaon £xel dUo MpaypaTikég pileg.

B. Na ppeite via moieg TipéG Tou Kk h e€iowan éxer:

i. Ao BeTikéc pilec  ii. AUo apvnTikéC piCec  iii. AUo eTepdonueg pilec
iv. AUo avtiBeTeg piCec  v. Alo avTioTpowec pileg.
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3.27 Aivetai n e€iowon: x? +(2k —l)x +k?-2=0, k eR.

a. Bpeite yia moieg Tipég Tou k h e€iowan £xer 8o dviaeg pileg.
B. Na ppeite 1o k Wote va €xel dUo avTioTpoweg pilec.
v. Na ppeite 1o k Wwaote va éxel dUo avTiBeTeg pilec.

3.28 Aivetai n e€iowon : x° —(2a +1x +a*+a=0, ac (—1,0).

a) Na ppeite T1¢ piCec Tou TpIWVUHOU WG ouvdpTnoh Tou a.
B) Na ppeite To Tpdonyo Twy pilWyv Tou TPIWVULOU.

v) Na ppeite To TARBoC Twv piliv The efiowong: X2 — 2(0 + l)x +1=0

4. ANIZQSETY

4.1 Na ppeite av ouvaAnBelouv Ta TapakdTw {elyn aviowoswy Kai va ypdyeTe Ta
amoTeAéopara o Hopyn Evwong diaoThUdTwy:

! 3Xx<-2 5 1-2x<3(1-X) 3 5x—-3<7(x+3)
2x>-5 | 2(x-3)<x-1  |41-x)<5(2-x)

4.2 Na AUoeTe TIG TAPAKATW AVIOWOEIG:
L2x-5/<4 2[1-3x28 3[2-x>[3x+2] 4[x*+3—|x-1<2+X’

5 1-[2x-1 3(1-[1-2x)) VA 2|2x-1-1 6. 2-3-x 1-[12-4x N 9-|x-3|

3 2 6 2 3 4

4.3 Na AUogeTe Thv aviowaon: 3< |1—2x| <5 Kai va ypdyeTe To amoTéAeopa o Hopyn

évwonc d1aoThHATWY.

4 4 Na AUoeTe TIC TAPAKATW AVIOWOEIG:

2+|2x+1|_1—|4x+2|<|2x+1| |2x—4|—3_1—|6—3x|<l_|x—2|

(Aﬂavrﬁogzg: a.x € (—0,-2]U[l,+®) B.x e [%’%:D
y. 1<lx+3|<4 5. 3<1-2x1|<4 . |3|x-1]-2]<10

[7/. x e[-7,-4]u[-21] &s.xe [-%-1} u[z,g} £ x < [—3,5]]

45 Na AUoeTe TIC TAPAKATW AVIOWOEIG:
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a. 2x*-5x +3<0 (x e (1%}] B.2x%-Bx +3>0 (x e (—oo,1]u[1,5,+oo))

7. 4x% +4x +1<0 (aé'dvam) 5. 4x%+4x +1>0 [ld)((.llé‘l VX e R—{—%}J
£.9-4x720 |xe|-22 or.x*~16<0 (x <(-4,4))
2'2
{-x2+3x-2<0 (xe(-01]ul2+x0)) 7 x*-7x+10>0 (x &(-,2)u(5,+x))
0.x*+4<0 (aé'Ovaﬂ]) 1.2x°+5>0 (ioyVet Vx €R)
. —3x%+6x-3>0 (x =1) 1B. 2x? —12x +18 >0 (ioyUst Vx € R)
. x?-2x+5>0 (ioy0er VX € R) 16.x°+x+1<0  (adUvarn)
1. x?+2x -3<0 (x e[-3,1]) 107.3x -9x2 <0 [x e (—oo,O]u[%,—koo)J

1£.3x* -12x >0 (x &(-0,0)u(0,40)) . x*+x <0 (x €(-L10))

0. x —4x%>0 (x e [O%D k. 4x% -Bx <0 Ex e (O%B

4.6 Na ppeite TIC TIMEC TNG TTAPAPETPOU d, WOTE Ol TAPAKATW AVIOWOEIG va 1oXUouV
yia KABe paypartiko apiOuo X.

a. x*-(2a+3)x+1>0 . ax*-3x +a <0 y.xz—(3a—1)x+(a+1)220

PN N

4.7 Na AUoeTe TIC TAPAKATW AVIOWOEIG:

a.x*-3|x|-4<0  B(x-1) +4|x-1]-12<0 7 (x+2) -3|x+2[+2<0

5. TIPOOAOT

5.1 Aiverai n akoAouBia pe yeviké TUTO a,=7-4v. Na amodeifeTe 0TI eivar apiBunTikA
TP60d0¢ KAl va Ppeite To dOpoioua Twv 20 TTpWTWY dpWwv TNC.

5.2 Av o pia apiBunTikA Tpoodo, n Siapopd Tou 7% amd Tov 15° dpo TN eivai ion pe 40, va
Ppeite Tn diapopd Tou 20 and Tov 32° dpo TNC.

5.3 Na umroAoyioeTe Td TapakdTw aBpoiopara:
a. 2+5+8+...+302 b. -3-7-11-...—-203

5.4 Av oe apiBunTikh TTpdodo o 12° 6po¢ The 1oouTar pe 31 kai 0 23°¢ dpog The pe -13, va
Ppeite To dBpoiopa Twy 12 TpWwTWY dpwv TNC.

5.5 Av oe apiBunTikh TTpdodo, To dBpoiopa Twy 12 TpwTwy dpwv TG eivar 300, v To
dBpoiopa Twy 16 TpwTwy dpwv TNC civar 528, va Ppcite To dOBpoiopua Twy 20 TPWTWY dpWwyv
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TNnG.

5.6 Na ppceite To TARBOC TWV TPWTWY dpwv ThS ApIBUNTIKAG Ttpoddou 2, 5, 8,... TTou
amaiTouvTal , WoTe To dBpoiopd Toug va pnv Eemepvder To 100.

5.7 Eotw n mpbodoc : -20, -16, -12,... . Na ppeite To eAdxioTo TARBOC TWV 6PWV TTOU
amaiTolvTal WoTe To dBpoiopa Toug va sival OeTIkoG aplBuoc.

5.8 Av o¢ pia ap1BunTikh pdodo pe 2015 dpouc, o peoaiog eivai icog pe 4, va Ppeite To
dBpoiopa Twy 2015 dpwv TNC.

5.9 3¢ wa apiBunTikh Tpbdodo, o 1° dépo¢ TG 100UTal P -5, To dBpoioua TWV v TPWTWY 6pwv
The pe 400 kai o v-00T4¢ 6pog TnG Ke 55, va PpeiTe To TARBOC TWV dpwv TG KABWG Kai Thv
dlapopd TNnG TTpoodou.

5.10 & pia apiBunTikh TTpbodo ivetal dTI: S14-S15=400 kai Sg-S7=24. Na umroAoyioeTe To
aBpoiopa : aj+diz+diz+dis+dis+dse.

5.11 Na AuBoUv o1 e€iowoeic:
a 1+7+13+..+x=280 b. (X+1)+(X+4)+(X+7)+...+(x+28)=155

5.12 Aivovrai o1 akoAouBieg pe TUmoug: @, =17 -5v, S, =12—4v. Na ppcite Tov

povadikd Koivd 6po Twv dUo akoAouBIWV Kdl 0TN OUVEXEID vd PPEiTE TOUC HIKPOTEPNG TAENG
6pou¢ Toug Trou va diapépouv Katd 10 povaddec.

5.13 Z¢ éva aupiBéatpo pe 15 oeipéc, To TAABOG Twy KaBioudTwy amd ocipd oe oeipd
diapépel katd otaBepd MARBoC Béocwy. Av n peodia ocipd éxel 33 kaBiopara, va Ppeite 10
OUVOAIKO TANBOC Twv Béoewy.

5.14 Aivovrai o1 akoAouBisc ay, P, : -1,4,9,14, .. ka1 5,9,13,17,.. . KaBu¢ maparnpeite,
givar az=p,. TTolol ival o1 apéowc emdpevol igol 6por Toug; Ti adBpoiopa éxouv oi 10 mpwrTol
igo1 6pol Toug;

5.15 ¢ éva Béarpo, oThv TTPWTN oeipd uTtdpxouv 12 Béoceic ,0Tn 8eUTepn 16 Béoeig, oTnv
TpiTh 20 Btocig K.0.K . ¢ Wia TapdoTaon, othv 1" geipd uttdpxel pia kevA Béon, oth 2" oeipd
3 kevég, otnv 3" oeipd 5 kevég Béoeig K.o.k.. To Béartpo diaBéTel 16 ocipég kaBiopdtwy. Na
Ppeite méool Oeartég mapakoAouBoUv Thv TapdoTaon.

5.16 MeTalu Twv apiBuwyv 7 kai 40 va mapepupdAAete 10 6pouc éTaol WwoTe va eTidxvouv pali
pe Toug 7 kai 40 pia apiBunTikAh Tpéodo.

5.17 Eotw 611 01 apiBpoi a=x-3, p=2x+1 kai y=2x+3 civai §iadox1koi 6pol dpIBUNTIKAG
Tpoddou. Av o a civai 0 3° dpo¢ TnE TPoddou auThE, va uttoAoyioeTe To dBpoiopa:

di+dg+dz+...+d37.

5.18 & mpdodo pe 1° dpo 2 kai Siapopd ion pe 3, va Ppeite To TARBOC TWV OPWYV TTOU TIPETTEI
va TTdpoue amé Tov 7° Kal HETd, WoTe To dBpoiopa Toug va eivair ioo ge 130. Z1h ouvéxeia va
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UTTOAOYIOETE TO: d7+dg+dg+...+dya.
5.19 Na ppeite Téaoepic diadoxikoUc dpouc A.TT pe dBpoiopa O kai yivépevo 144,

5.20 Na ppeite To dBpoiopa 6Awv Twyv apiBuwv amé 1 éwg 300 mou Sev cival ToAAaTAdoia
TouSnTOUT .

5.21 T mpbodo yia Tnv omoia yvwpiloupe 0TI a;=3 kai w=4, va Ppeite To dBpoiopa Twv dpwv
Tne amd Tov 7° péxpl kai Tov 20° kai va uttoAoyioeTe To dBpoiopa:
di+ds+dgtdizt...+d4y.

v+l
5.22 Av o v-00T6g 6pog piag akohouBiag a, ivai : @, :5-(§j , veN’", va 3eifeTe oTI

auTh eival yewpdeTpIkA Tpdodog. ZTn cuvéxeia va PpeiTe To dBpoiopa Twy 4 TpwTWwyY dpwv
TNhG.

5.23 Na ppeite To dBpoiopa Twv 6 TPWTWY dpwv The akoAoubiag pe Tuto: @ =5 - 2"+

5.24 ¢ pia yewpeTpikh Tpdodo 10XVl 6TI: a4=24 kai a;=192. Na Ppeite To Adyo Kai Tov
TPWTO 6p0 ThG TTPOOJOU KdI Th CUVEXEIA VA UTTOAOYIOETE TO AOpoIopa d+dz+ds+d7+...+d11.
Na ppeite yewpeTpIkh Tpdodo ge KAOe Hia amod TIG TTAPAKATW TEQIMTTWAIEIC:
i.a,—a,=24 ko1 a, +a, =6.
ii.a,=a,+5 ka1 a, +a, =2a, +40.
iii.a,-a, =576 xat a,-a, =288.
iv. a, +a, +a; =14 kot a, +a, + o, =112.

5.25 Na ppebei To dBpoiopa Twv 100 mpwTwy dpwv ThG dkoAoubBiac: 1+a, 2+2a, 4+3a,
8+4a,... .

5.26 Na ppeite Tpeig aképaiouc apiBpolc a, P, vy av yvwpilete 6T eivar iadox1koi dpol
ap1OunTIkAg tpoddou pe diagopd w , eVvWw ol a, P+2, y+12 civar d1adoxIkoi 6pol YEWHETPIKAG
TPoOdoU He Adyo A=w+1,

5.27 Na ppeite Tpei¢c apiBuolc yia Toug omoioug yvwpiloupe 611 a) Eivar Siadoxikoi dpol
ap1BUNTIKAG Tpoddou P) Av au€nBei o TTpWTOC KaATd 1, N TPd0d0C YiveTal YEWHETPIKA Kal Y)

av au§nBei o TpiTog KaTd 2, h TPH0JoC YiveTal TTAAI YEWHETPIKA.

5.28 Na ppeite Tpeig d1adox1koUC 6pouUC YEWHETPIKAC TTpoddou, av yvwpiloupe 4TI To
dBpoiopa Twy dUo mpwTwy eival 10 kai To dBpoiopa Twy dUo TeAeuTaiwy givai 15,

5.29 Avo mtpbodol, n TpWTN ap1BUNTIKA Kdi N dUTEPN YEWHETPIKA, £XOUV KOIVOUC Toug dUo
TPWTOUC 6pouC Toug. ZThV apiBuNTIKA TTpoodo, o 4° cival 10 povddeg peyaAuTepog Tou 2%

EVW 0T YEWHETPIKA, N diapopd 4% kai 2° épou civar 30 povadec. Na ppeite TIC Tpod3ouc.

5.30 Na AuBsi n e€iowon: 1+2+2%+23+ +2%=22004_1

bakouros.gr



5.31 MeTafu Twv ap1Bpwv 31 kai 496, va tapePAAMAETE TpEIC 6pouC WoTe dAol pali va
amoTeAoUv d1adox1koUG 0poUC YEWUETPIKAC TTpoddou.

5.32 Na ppeite Thv Tiph Tou X Wworte: 3-3%-3*.3% ... 3% =g1**!

5.33 Av yvwpileTe 671 h akoAouBia (a,) sival yewpeTpikA Tpdodo¢ pe Adyo A, va SeifeTe OTI
Kal n akohouBia ( P,) He Py=ds,.2, €ival ETiONG YEWHETPIKA TTPH0JOC.

5.34 O npwroc dpo¢ pag apiBunTIkAG TTpoddou (a,) sivar 24 kai ol dj, ds, dy; ATOTEAOUV
d1adox1koUG 6pouc YewpeTpIkAg Ttpoodou. Na ppeite Tn diagopd TnG apiBUNTIKAC Kal To Adyo
TNG YEWUETPIKAC TTpoddou.

5.35 Z¢ pia yewpetpikh Tpbodo 1oxver 6T1I: S, =168 ko a, +a, +a, =21. Na ppeite Tov
TPWTO 6po Kai Th diapopd TNG TTpoddou.

5.36 Na ppeite Tégoepic d1adoxIkoUC 6poUC YEWHETPIKAC TTpoo6dou, av yVwpileTe 0TI To
YIVOUEVO Toug cival 729 Kkai o TETAPTOC 100UTAl HE TO YIVOHEVO Twy U0 peadiwy Opwy.

6. ZYNAPTHZEIZ

6.1 Na ppcite Ta media opiopoU TWV TTAPAKATW CUVAPTACEWV:

ﬁ

F00 =225, g9 =2, h) =2 TXI+5, 509 - VIx|=2

X*+X || | x| -3

6.2 Na ppeite Ta media opiopolU TWV TTAPAKATW CUVAPTAOEWV:

3+x JI x| =x V3-x 1+Xx
f(x)= @J(X)=—2I | : h(X)—— s(x) = :
x-2 X —2X+5 x* —10x+9 | x| +x

6.3 Aivovtai o1 cuvapThoeig f(x), g(x) pe TUTOUG:

X +1, x<—2
\ Xx+1 x<0
f(x)=<x"-1, x>-2 g(x)=
Xx-3, x>0
a, Xx=-2

a. Na ppeite Ta: f(-3)+f(5), f(0)+g(0), f(2)-9(4).
p. Na umoAoyioeTe To a, av f(-2)+g(3)=20.
v. Na ypdyeTe Tnv mapdotaon: f(x°)+g(x® +1).

2x-1
X+3

6.4 . Eotw n ouvdptnhon pe TUmo f(X) =

1. Na ppeite To Tedio opiopol TG .
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2. Na umoAoyioeTe aav ouvdpTnon Tou X TIC TToodThTeC f(2x), f(1-x).
3. Na ppcite Ta media opiopol Twy f(2x), f(1-x).

. . , 2x—-1
4. Na umoAoyioeTe aav ouvdpTnonh Tou X Thv moooThta: f (—3).
X+

2
5. Na AUoeTe Tnv e€iowon: (f(Zx—l)j - f(2x—1) -6=0.
X+3 X+3

6.5 Na ppeite - av utdpxouv - Ta onpeia TOPAG HE Toug d§oveg Twv TTApAKATW

OouvVapTROEWV:
2
L) =2x-2  2.900=VA-x' 3h0)=x' - -2x k6= |+12
x —
2
5100 =—o—  6.m(x) =X
x—| x| X +2

6.6 Aivovrai o1 ouvapTAOEIC Pe TUTTOUG:

f(x)=x*-7x+6 ka1 g(x) =2-2x, xR,

a. Na ppeite - av umtdpxouv - onpeia TOPAG ToUG.

p. Na ppeite Ti¢ Tipég Tou X yia Tig omoieg n Cr ival kdTw amd Thv C, .

6.7 AivovTai ol ouvapTAoeig pe TUTTOUG:

f(x)=Vx* —4x+4 xou g(x)=x*-4x+2, xR,
a. Na ppeite - av umtdpxouv - anpeia TOPAG TOUG.
p. Na ppeite Ti¢ TIpéG Tou X yia Tig oToieg n Cr eival kdTw amd Thv C, .

6.8 Na eAéyEeTe av kdmoleg amd TI¢ TApAKATW ouvapThaelg, Exouv dfova
OUHHETPIAG TOoV XX A ToVyy' .

2
LRx) =X 6x+9 2. gx)=x-4x‘+2 3. h(x)=,/i_x2
+ X

2x3
| x| +3

4.1(x) = 5. m(x) =] x -2 +|x+2]| 6.k(x):1‘7"

7. 2YNAYATZTIKEY AZKHZEIZ -OEMATA EZETAZEQON
7.1 Eotw a, p pilec Tng e€iowong : x-3x-2=0.

1. Na Ppeite TIC TIHEC TWV TTdpaoTdoewv: A=a’p+ap® kai B=a®+p+2ap.
2. Na ypayete Thv deutepoPpdBOuia e€iowan Tou éxel pilec Toug A, B.
3. Na ypdyete Tnv deutepopdOuia e€iowaon pe pilec Toug 2a+3, 2p+3.

7.2 Aivetai n deutepopdBpia e€iowon: X° —(2a+k)x+3a=0. Mvwpiouye 4TI o1
piec Tn¢ civar To (-1) kai To 2.
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1. Nadci€eTe 6T1 9a+12k = 22.
2. Na 3cifete 671 n e€iowon: 9x* —15x—14 =0 éxei piCec Touc a Kai k.
3. Na 3eifete 6T1: 81a’k +108ak” +308 =0.

7.3 Aivetai n e€iowon: X —(2A+1)x+ A% =0.

1. Na mepiopiogeTe kKaTdAAnAa Tov TTpaypartiko apiOué A, waote va éxel U0 Avioeg
pilec.

2. Na mepiopioeTe kaTdAAnAa Tov TtpaypaTtiko apiOuo A, wote va éxel dUo
OeTIkéC pilec.

3. Na ppeite - av umtdpxel - TIHA Tou A WaTe va éxel dUo avTioTpoweg pilec.

7.4 Aivetai n e€iowon: X —(a+38)x—2a=0.

1. Av Xy, X, gival o1 piCeg TnG Kai 1axVel n axéon: 2x1+x2(2+x1)=12, va ppeite
ToV ap1Ouo p.

2. Tia Tnv TIUA Tou P Tou PpNKaATe, va uttoAoyioeTe Ty dlakpivouaa TG dpxIKAG

e€iowonc oav ouvdpTnon Tou a.

Na Ppeite TIg TIHEC TOU a yia Ti¢ oToieg n e€iowan éxel pia S1TTAR pila.

4. Tia Th peyaAUTepn amo TIC TIHEC TOU a TTou PPAKATE va AUGETE Thy dpXIKA
egiowaon.

w

7.5 Aivetai h e€iowon: X° —(a+2)x+a=0, acR.

1. Na d¢ci€eTe 0TI €xe1 dUo avioeg pilec yia KABe TpaypaTiko apiBuéd a.
2. Av 10 YIvopevo Twy pilwy Tou cival 6, va Ppeite Tov a.
3. Tia Tnv TIPA Tou a Tou TtpoadiopioaTe, va AUoeTe Thv e€iowoaon.

7.6 Eotw dUo Tpiwvupa T1 kai T2 pe Siakpivouoeg A; kai A, avrioToixa, yia Ti¢
omoieg 10XUel h axéan: A +A,° +6A, —4A, +13<0.

1. Na dci€ere 611 To T1 £xe1 dU0 dvioeg pileg, evy To T2 Kapia.

2. AvyviaTa T1, T2 yvwpiloupe 0TI €xouv ioa Ta a kai p pe a=3, p=-2 va Ppcite
TI¢ piCec Tou T1.

3. Na ppcite Toug TUTOUC TWyY 300 TPIWVUHWVY.

7.7 Aivetai n e€iowon: x> —(a+1)x—a—-4=0, aeR.

1. Na dci€eTe 6T1I n e€iowaon £xel dUo paypaTikéG pileg yia KABe TIUA Tou a.

2. Na ppeite o moio diIdoThUa TTPAYHATIKWY ApIOUWY TPETEl va AVAKEI 0 d,
wote n e€iowaon va éxel dUo apvnTIKEC pileg.

3. Av T0 a mdpel Th HeyaAUTepn aképaia TiIPA Tou dIaoTAKATOC TTOU
TpoodiopiodTe aTo TTponyoUHEVO £pWTNUA, va AUCETE Th aviowon:
x* —ax+(a+5)"" <o0.
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7.8 EoTtw n ouvdpTnon pe TUmo: f(x) =x" —ax+a—1, aeN.

1. Na ppeite Tn diakpivouoa ThG w¢ ocuvdpThon Tou a.

2. Na amodceifeTe 0TI £xe1 U0 pileg yia KAOe TIUA Tou a.

3. Avn efiowon f(x)=0 éxei1 dUo dvioeg pileg, va AuBci h e€iowan:
(a—2)a*>—a-2)=0.

7.9 Aiverai n e€iowon; (/12 +/1)x2 +2(/12 —1)x +A2-1=0, 1eR.

a. Ma moteg TIpéC Tou A h e€iowan cival TpWToU Kai yia Toie¢ deUTepou Padpou;

B. Na ppeite To A WoTe n e€iowon va éxel dUo ioeg pilec, kaBW¢ Kai Ti¢ pileg auTEC.
v. Na ppeite To A Wate n e€iowon va éxel dUo dvioeg eTepdonpeg pilec.

3. Na Ppeite To A wate h e€iowaon va éxel dUo apvnTikéC pilec.

€. Na Ppeite To A WoTe To MPpWTO HEAOC TNC £€iowang va Taipvel HOvo OETIKEG TIHEC
via KdBe mpaypartiko apiOpo X.

oT. Bpeite - av umtdpxouv - TIHEC Tou A yia TIC oTroieg h e§iowaon éxel dUo avTiOeTeg
pilec.

7.10 Na AUoeTe Thv aviowon: (x — 2)2 -3|x-2]+2<0

7.11 A ivetai n e€iowon: x° — (/1 + 3)x +1+4=0, AR, yiaTnvomoia ioxVel

0TI To dBpoigua Twy TeTpaywvwy Twv piwy Tn¢ 1couTtal pe 13. Na Ppeite TI1¢ pileg
Kal To A , av emimAéov yvwpileTe 0TI o1 dUo pileC TNC cival OeTIKEG.

712 Aiverai n e€iowon: (1-2)x? - ix +2=0, 1eR-{2}

a. Na amodeifete 671 n e€iowon éxer 0o pilec yia kABe A = 2

B. Av p; Kai p2 ( 6TT0U W p2 e€apTdTal amd To A) eivail o1 pileg TG, va PpeiTe To A
2

4
woTe va ioxver: — +——< 2
P> PP,

7.13 Aiverai h e€iowon: x?% — (}t — 3)x — (/1 + 3) =0, 1eR.

Na ppceite To A kai TI¢ dUo pilec TNC, av yvwpileTe OTI n pia 1ooUTAl HE TO TETPAYWVO
ThG AAANG.

7.14 Aivetai n siowon: X2 +(34-2)x +(1-4) =0, 2eR.

a. Na ekppdoeTe Tn diakpivouoa w¢ ouvdpThon Tou A Kdl va Th 9EPETE 0€ HoPPRH
YIVOopéVoU TpwToPAOUIWY TTapayovTwy.

B. Na ppeite via Toie¢ dpvhTIKEC aképaleg TIHEG Tou A n e€iowon cival aduvarn.
v. Na ppeite To A Wate n e€iowon va éxel Vo OeTikéEC pileC.
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3. Na ppceite To A woTe n e€iowaon va éxel dUo avTioTpoweg pileg.
€. Av n apxIknh e€iowaon éxel dUo ioeg pileg, va deifeTe 0TI n eiowan:

X2+ (u+22+40-12)x + u—-1=0, ueR éxe emiong mpaypatikéc pilec.

7.15 Aivetai n ouvdpTnon pe T0mo: T (X) =x° —2ax+a2 —Vx’> +2x+1, a>0,71ne
oToiacg n ypagikh mapdotacn diépxetar amo to A(0,1).

a. Na ppeite To Tedio opiopol TnG Kai va deieTe 0TI a=1.

B. Na AUoeTe Tnv aviowon: f(x) > 0.

v. Av X € (-1,2), va amAoTroInoeTe Tov TUTTO TG oUVAPTNONG.

3. Av xe(0,2), va AboeTe Tnv aviowon: f (3/;) > f (\/;)

. Na amodeiete oTi: f L;J =f (\/m-X) i k60 x € R.
X2 +1+x

7.16 ¢ éva axoAcio poiTouv 200 dropa. ATé Toug padnréc, 150 dropa piAouv

AvyyAikd, 110 dropa piAoUv FaAAikd evis 60 dtopa piAoUv pévo AyyAikd. AiaAéyoupe

éva padnTth othv TUXN. Av emAé€oupe Eva HaBnTh atnv TUXN, va Ppeite T

mBavoTnra:

a) Na piAd kai Ti¢ dUo §éveg yAwaoeg

B) Na wiAd pia TouAdxioTov amé Ti¢ dUo YAWaoeC.

v) Na pn piAd kapid amé Tig dUo éveg YAWOOEC.

d) Na piAd akpipwg pia amé Ti¢ dUo YAWOoOoeC.

7.17 Aivetai To Tpiwvupo pe Tuto: f(x)=x*+ax+a, ae(0,3)

1. Na d¢ci€eTe 0TI To TpIWvUHO diaThpei oTaBepd Mpodaonyo yvia kaBe X € R.
2. Na ppeite To a wote n e€iowon : a- f(x)=(x*+a)-(a+1) va éxer 80o ioeg

piec.
3. Na ppcite TIC TIHEG TOU @, WaoTe n eAdxioTh TIPA Tou f(X) va civai

TOUAdXI0TOV %
7.18 Aivetai n apiBunTikf Tpdodog yia Tnv omoid yvwpiloupe 6TI:
a,=-4,a,=-19.
a) Na d¢i€ete 611 @, =5, 0 = -3.
B) Na ppeite o10¢ 6po¢ ThG TTPoddou 1ooUTal e -61.
v) Na uttoAoyioeTe To dOpoiopa: 5+2-1-4—...-61
3) Na umohAovioeTe To dBpoioua: a, +a; +ag +...+a,,

) Na Ppeite mé6GoUG To TTOAU 6poUG TNG TTPOOdOU TIPETEI va TTAPOUKE, WOTE TO

d6poioud Toug va Eemepvd Tov apiBpd (-525) . Aivetar 61i: 12769 =113
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7.19 Aivovrai o1 apiBpoi: —4x,2x%,8 ue x €R.

a) Na Ppeite Tnv TIPA Tou X WaTe va cival diadoxIKoi 6pol apIBUNTIKAG TTPoddou.
B) Av yvwpileTe 0TI 0 TPWTOC 0pOC ThG TTAapamdavw Tpoddou cival o apiBuog (-64),
va Ppeite molo1 6pol gival ol TPEIC TTou d6ONKav.

v) Na umroAoyioeTe Tnv TiuA Thg TapdoTtaong: @, +a, +a;; +...+ a,,

7.20 a) Na ppeite Thv Tiph Tou X, WoTe o1 apiBpoi: 2, x?, 12 — x?va eiva
01adoxIKOi 6pOI YEWHETPIKAG TTpoddou.

B) Av o peaaiog améd auTtoU¢ givai 0 5° 6pog The Ttpoddou, va Ppeite Tov 1° dpo TNC.
y) YmoAovioTe To dBpoiopa: a, +a; +a, +...+a,

7.21 Aivetai n e€iowon: x> —2=-A(x+1), AeR. (¥

1. Na d¢ci€ete 0T n (*) €xel dUo Avioeg pileg yia KAOe A.
X
2. Avyvia Tig piCeg X, X, g (*) toyder : ﬁ+—2 =5, va ppeite 10 A.
X, X
3. Na ppeite Tnv e€iowon pe piCeg Ta X, —1, X, —1.

7.22 Eotw n ouvdpthon pe Tumo: T (X) =+x* —8x+16

Na ppcite To medio opiopoU TNG.

Na AUoeTe Thv aviowon f(x) <1

Na AUoeTe Thy e€iowan f(Xx) = 2x—3]

Na ppeite Toug TpaypaTikoUg apiBuoUc a kai P yia Toug oToioug IaxUel n
oxéon f(a+p)+ f(a-p)=0

Hw =

2|k-2|-3 |k-2| 1

7.23 Aivera apdotaon: A=
iveTal n TapdoTaocn 5 B 3

1. Tia 1ic Tigég Tou k Trou emaAnBelouv Thv e€iowan A=0, va AuBci n efiowon:
kx? —2kx+k -9=0. (1)

2. Thia TIc TIPHEC Tou K Trou etaAn®elouv Thv aviowaon A<Q, va Ppeite To TAKOOG
Twv pi1lwv Tn¢ (1) dikaioAoywvTag Thy amdvrnoh oag.

7.24 Aivetai n e€iowon : X° +2(a+1)x —(a*+2a+5)=0

1. Na d¢ifete 611 €x€1 8U0 dvioeg pilec yia KAOe a TPAYHATIKO.
2. Av yvwpileTe 611 | X, = X, |, 6mou X, X, piCec Tng efiowang, va umoAoyioeTe TO

a Kai Ti¢ pifec TNG.
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7.25 Aivetar n e€iowon: (/12 + /1)x2 + 2(/12 —1)x +12-1=0 AeR,

a. Ma moteg TIpéC Tou A h e€iowan cival TpWToOU Kai yid Toie¢ deUTepou Pabpou;

B. Na ppeite To A WoTe n e€iowon va £xel dUo ioeg pilec, KaBWC kai Ti¢ pileg auTéc.
v. Na ppeite To A Wate n e€iowon va éxer dUo dvioeg eTepdonueg pilec.

3. Na ppeite To A woTe h e§iowaon va éxel dUo apvnTIkEC pilec.

€. Na Ppeite 1o A WoTe To MPpWTO HEAOG TNC £€iowang va Taipvel HOvo OETIKEG TIHEC
yia KaOe mpayuariké apiOuo x.

oT. Bpeite - av untdpxouv - TIHEC Tou A yid TiC oTroieg n e§iowan éxel dUo avTiBeTeg
pilec.

7.26 Aivetai n e€iowon: x?2 — (/1 + 3)x +A+4=0, 1eR,yiaTnv omoia ioxUel

0TI To dBpoiopa Twv TETpAYWVWY Twv pI{Wv ThE 10oUTar pe 13.

A. Na ppeite Ti¢ pifec kai To A, av emimtAéov yvwpileTe 0TI o1 dU0 pileC TNG eival
OeTIKEG.

B. Ia tn geyaAUTepn amoé Ti¢ TIHEC Tou A TTou PpAKaATe, va AUGETE Thy aviowan:

(2x -1%-4-|2x -1|-3<0

7.27 . Aiverain e€iowon: (1-2)x° - ix+2=0, AeR-{2}

a. Na amodeifete 671 h e€iowon éxer 0o pilec yia kaBe A = 2
B. Av p; Kai p2 ( 6TT0U N p2 e€apTdTal améd To A) eivail o1 pileg TG, va PpeiTe To A
2

4
woTe va ioxver: — +——< 2
Ps  PiP

7.28 Aivetai n e€iowon: X2 + (31 — 2)x + (l — 4)2 =0, 1eR.

a. Na ekppdoeTe T didkpivouoda w¢ ouvdpThnon Tou A Kal va Th 9EPETE 0€ HopPR
YIvopévou TipwToPpdOuIwY TTapayovTwy.

B. Na ppeite yia Toie¢ dpvhTIKEC aképaleg TIHEG Tou A n e€iowaon cival aduvarn.
v. Na ppeite T0 A WoTe n e€iowon va éxer dUo BeTikéC pilec.

0. Na ppeite To A WwoTe h e€iowon va éxel dUo avTioTpoweg pilec.

€. Av n apXIkh e€iowaon éxel dUo ioeg pileg, va deifeTe 6TI N e€iowon:

X2+ (u+ 2P +41-12)x + u—1=0, peR éxe emionc TpayudTikéc piec.

3 2
7.29 Aivetai n ouvdptnon pe T0T0 f(x) = X*—x"-2x
x*+4x +3

x? —2x
+3
B. Na ppeite Ta onyeia TopAg TNG YPAWIKAC ThG TTapdoTaong He Toug dafoveg.

a. Na ppeite 10 medio opiapol TG Kai va deieTe OTI f(x) =

v. Na ppeite - av utdpxouv - ongeia Topg TG Cr He Tnv euBcia pe e€iowon
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y=-3x+2
3. Na Auoete Tnv aviowon: (x + 3) f(x)+2x+16f(1)<0

7.30 AivovTai o deiyparikdg xwpoc €2 pe 10omiBava amAd evdexopeva evog
TEIPAPATOC TUXNG, KABWCE Kal Ta oUvOeTa evdexopevd Tou A, B ou TtepiypdgovTai
wg e8n¢:

Q:{X|XEZ Ko x2—3x—4<0}, A={X|XEZ Ko |X—1|<2} Ko

B:{xlx Mon g x4—8x:0}

a. Na ppeite Ta oUvoAa 2, A kai B.

b. Na ppeite Tic TBavéTnTeg Twv evdexopévwy A, B, AUB, AnB, A-B.

v. Na ppeite Tnv mBavoTnTa va paypdToToleiTdl éva akpipwe amod Ta evdexopeva
A,B kaBuc¢ kai Tnv mBavéTnTa va TpayddaTomolEiTal To A A vd Unv TTpaypHdaToTolsiTal
T0 B.

7.31 Eotw 800 evdexdpeva A, B evic Seiypatikou Xwpou £ yia Ta oToid
yvwpiloupe 611 A = B, kaBw¢ kai 611 o1 mBavéTnTeS Twy U0 evdeXopévwy, givai
o1 piCec Tn¢ efiowonc 6x° —5x+1=0.

a. Na ppeite 1i¢ mBavétnteg P(A) kai P(B).

B. Na ppeite Tnv mMBavoTnTa va tpayparomolciTal akpipw¢ éva amd Ta A kai B.

v. Na ppeite Tnv e§iowon deutépou Pabpol mou éxel pileg Toug apiOpoUg
P(A'nB’) xou P(A"UB").

7.32 Aivovtai o1 aképaiol apiBpoi : 3X+5, X +5, 26X o1 omoiol amoTeAolv
01adox1KoUC 6poUC HIAC YEWHETPIKAC TTPoGOOoU.
a. Na ppeite T0 X, TOUC 0pouUC KABWCE Kal To Adyo ThG Ttpoodou.

1 1 1
3x+5 ' x+5'2-6x
P(A), P(AnB), P(AUB) 300 evdexopévwy A kai B evég deiypatikoU xwpou £, va

p. Av x=-1 ka1 o1 6pol gival o1 mBavoTNTEC

uTtoAoyioeTe:
i. Ta P(A), P(A nB), P(AUB) ko1 P(B).
ii. Tic mBavétnreg: P(A-B), P(AUB’) xou P((A-B) U (B-A))

7.33 Aivetai n yewpetpikh mpéodog: 1, P(A), P(B), P(A N B), %

a. Na ppeite To Adyo ThG TTPoddou KaBWe Kai TI¢ TOavoTNTEC TWV eVEEXOHEVWY
P(A), P(AB), P(AUB) xou P(B).

B. Na d¢ifeTe 671 h mBavéTnTa Mpayparomoinong Tou (B-A) sivai emiong épog Tng
TApATIAvW YEWHETPIKAG TTPOOd0U.
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v. Avdpeoa ota P(A) katr P(A N B), va mapepPdAAeTe Tpeig dpoug, wote o1 5

ap1Buoi va eivai diadoxikoi 6pol apIOUNTIKAG TTpoodou.

V=X2+X+2

7.34 Aivetai n ouvdpTnon f pe TUmo : f(X) = 5
X —X

a. Na ppeite To Tedio opiopoU TNC.
B. Na ppeite Ta onyeia TopAg TG He Toug d§oveg - av UTTApXOUV.
y. Av q, p piec Tn¢ e€iowonc: (x2 —X)- f2(x) =1, va dei€eTe 611 ap+1=0.

7.35 Aivetai n ouvdptnon pe Tumo: f(x)=x*—(B-a)x+2f-a-2, a,BeR.
a. Av Tépvel Tov opilovTio afova ota onpeia A(2,0) kai B(3,0), va ppeite Ta a kai p.
p.i. Tia a=-2 ka1 p=3, va PpeiTe yid ToIEC TIHEC TOU X h YPAWIKA TTapdoTaon ThG
ouvdpTnong cival Tdvw amo Tov XX .

ii. Na AuoeTe Tnv efiowon: f (| x|-1) =6

4-x*
| ]

7.36 Aivetai n ouvdptnon pe Tumo: f(X) =

a. Na ppeite To medio opiopol ThG.

B. Na dcifete 611 f(x)=f(-x) yia kaBe x Tou avhkel oTo Tedio opIopol TNC.
v. Na d¢ifere omi: f(a)— f(b) =0, dzov a ka1 b pileg Tng e€iowong :
x*-k?=0, ke[-2,0)u(0,2].

. Na ppeite yia oieg TIpéG Tou X opileTal n ouvdpThon pe TUmo: g(x) = f (| x|-2)

7.37 Aivetai n e€iowon (g): X*—(a—-2)x+1-a=0, aeR.Av py, pz o piCec Tn¢ ()
Kal 10XVl OTI & po=2p1° TOTE:

a. Na d¢ifete o1 £xe1 dUo pileg yia KAOe a TTPAyHATIKO Kal vad TIC EKPPAoETE oav
ouvdpThon Tou da.

B. Na utroAoyioeTe Ta p1,p2 Kai d.

x'=|x|

|x[-1 "

a. Na pPpeite To edio opiopoU TNG Kal 0Th OUVEXEIA va ATTAOTIOINCETE ToV TUTTO TNG.
B. Na amodcifete 611 f(-x)=F(X) .

v. Na AUoeTe Thv aviowon: | f(x)-2|<1

7.38 Aivetai n ouvdpthon pe Tumo: f(X) =

X2 —| x| -2

7.39 Aivetai n ouvdptnon pe TUmo: g(X) = 5————
X°=2|x|-3

a. Na ppeite To Tedio opiopol TnG.
p. Na amAoTroinceTe Tov TUTTO TNG.
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v. Na ppeite Ta koivd onpeia Tng f pe Tnv euBeia pe efiowon y=2.
0. Na ppeiTe yia Toleg TIHEC TOU X, h YPAQIKA TTapdoTach ThG ouvdpTnong PpiokeTal
Tdvw amoé Tov déova gy .

7.40 Na ppeite TIC TIMEC TOU TipaypaTikoU apiBUoU a wate n axéaon:
(a—3)x* —=5x+a—3>0, va 1oxVe! yia KAOe TPaAYHATIKO apIBPd X.

7.41 Aivovtai Ta Tpiwvupa :
T)=x"=(21+3)x+1 xar K(X)=x*+2Ax+u, XeR.

a. Na ppeite TiI¢ TIHéG Tou A yia Tig oTroieg To T(X) éxel 8Uo ioeg pilec.

B. Na ppeite Ta A kai p wote 1o T(X) va éxel duo ioeg pilec kai To K(x) va €xer dUo
Avioeg Kal avTioTpoeg piec.

v. Na A=-5 ka1 p=1, va umroAoyioeTe Ti¢ dUo avTtioTpoweg pilec Tou K(X).

7.42 Aivetai 611 -2<x<1 kaBWw¢ Kai o1 TAPACTAOEIC
A= x+2|—|x-1| xar B=H2-x|—|x+3|

a. Na amAomoinoeTe TI¢ TTapaoTdoeic A Kai B.

B. Na AUoeTe Tnv efiowon A=B.

1
v. Na amodeifete 611 A-B<0, na xdbs x+# <)

8. EPOQTHYEIYX «XZQXTOY»- «AAOQYZ»
Toxvel 611 | X |H =X |, pix xkabs x € R.
Toxvel omi |a+ g al+]| f| nia xkabe a, f € (0,+ o).
Toxuer omi | xy |4 x|-| y|.
AUo evdexopeva A, B civar aouppipactaav ANB =
H e€iowaon x'=a, éxe1 mdvra mpaypaTikf AUon yia v TepITTo.
H Topn dUo evdexopévwy givail oUvoAo.
ToxUel n oxéon: d(x,y)=d(x-1y-1)
a BeTikoUg apiBuoUg X, y 1oxVer 611 d(x,y)=d(x,-y)
Toxvel 61i: |a+pl<|al+|p]| via omrolouadhToTe TTpaypaTikoUc a,p.
10 To TeTpdywvo evo¢ TtpaypaTikoU apiBpou sival OeTIKOC ap1OUoc.

VN oA W N e

11. H e€iowon |x+1|=-2 eivai adUvarn.

12.Ta wia yvaoia ab§ouaa ouvdptnon f, 1ax0el oTI:
f(Ix|)>f(-=|x]), no xdbe x e R.

13. Ioxver noxéon: | x—y|<| x| +]yl|, yo xdde x,y e R.

14. Av pia aviowaon 2° paBpuol aAnBelel yia kABe X TTpaypaTiko, n
diakpivouaa Tou TpIwWVUHoU ival BeTIKA.
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15. ‘Eva tpiwvupo yia To omoio 1oxUel ay<0, éxel 300 eTEPOONUEC
pilec.

16. Av n A evé¢ Tpiwvipou civar pndév, To TpIlwvudo ypdpeTal oav
TeTpdywvo SiwvUupou.

B

17. Av oe éva Tpiwvupo 1oxvel —— >0, ToTe €xel dUo dviaeg pileg.

a
18. 'Eva oUoTtnua piag mpwropdduiag pe pia deutepopdBuia e€iowang, ymopei va
éxel amod kapia éwg Téooepig AUOEIG.

B

19. H oxéon x, + x, = —— aAnBelei ka1 oTnv mepimTwon mou A=0.
(0

20. Hioétnta |a+Bl=llal-|B ||, 1oxver pévo av a=0 A p=0.

21. Av -1«x<0, n mapdotaon A=|-x|+|1+x| civai avedpTnTh Tou X.

22. H oxéon |x2 + 9| =x>+9, aAnBevel povo av -3 < x < 3.

23. Hio6tnTa |x —2| =2 - X, eivai aAn@ng povo av x>2.

24. Ao Tpiwvupa Tou éxouv TIC id1E¢ dviaeg pilec, TauTiCovTal.

25. Mia ouvdpTnon pmopei va givar  yvioia ¢Bivouaa A yvioia aufouaoa.

26. Av n ouvdpthon f cival yvhoia al€ouoa ToTe 10XUEI N oxéon:
f(x*+1) > f(2x), na kébs xeR—{1}

2015

27. H e€iowon X~ =a, a<0, civar adlvarn.

2016

28. H e€iowon X~ =a, a>0 ,éxel mavroTe pia Alon.

29. H mogoTtnTa \/aZX4 gival ion pe Tnv \/3 a’x® yid KABe TIUA TWV TIpAYHATIKWY
ap1Buwy a Kai X.

30. Av |x|<1, ToTe VX2 —2x+1=x-1.

31. Mia deuTepoPpdBuia eiowan pmopei va €xel To oAU dUo pilec.
32. Toxuel noxéon: | x |=¥Yx*, yio kdBe x e R.

33. Mia deutepopdduia e€iowon pmopei va £xel dUo iogeg Kal avTioTpopeg pilec.
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34. Av a, p eTepdonpor apiBpoi, 1ox0er 6Ti |a+pl=|]al-|p]|
35. Av qg, p opéonyor , 1oxUel n 10oduvapia: a > P < a’ > B’

1 1
36. Av a, p opdonuol , 10xUe!l n 10oduvapia: a > P < — < —
a

p

37. Av n e€iowon ax?+px+y=0 éxel avTiBeTec pilec, ToTE P=0.

38. Eva tpiwvupo pe A<O mraipverl pdvo apvnTikEG TIHEC.

39. Z& ap1BunTIKA TTPdodo 1oxUEl TTAVTA Ay.1+dy.1=24y

40. H diagopd piag apiBUnTIKAG TTPoddou TIPETEI va gival PN dpvNTIKOC aplOuoc.
41. Avoi a, p, y civar diadoxikoi 6pol apIBuNTIKAG Ttpoddou, 1oxVel P-a=y-a.

42. > ¢ kAOe TPO0JO 10XVEI N 100TNTA Sy.1-Sy=Ay1

43. Av n (a,) cival ap1BunTIKA Tpdodog, ToTe Kar h (By) pe Py=a,-2 cival emiong
ap1BunTikA Tpdodoc.

44, Av n (a,) civar ap1BunTikA TTpdodog, ToTe Kai h (P,) e Py=-2a, cival emiong
ap1BunTIkA TP60d0¢.

av+2 — 02015

Clv 02013

45, ¢ a yeWUETPIKA TTPoodo 1oxVel TTdvTa n oxéon:

46. Z¢& wa apiBunTikh TP60do 10XVEl TdvTa N 0XEON: A, + Q,5 = G, + Gopis
47. Av A, B 800 acuppipaoTta evdexoueva, ioxuel 612 P(A—B) =P(A)

48. Av A, B dUo ev3exopeva Tou idiou 3.x €2, 10xUel 611 P(AUB) <P(ANB)
49. Av A, B 800 evdexopeva Tou idiou 3.x €2, 1oxvel 611 P(A—B) <P(A)

50. Av A, B dUo evdexopeva Tou idiou 8.X £, 1oxUel 4TI
P(A)+P(B)-1<P(AnB)
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ATTANTHZEIZ XTA ()2 TA-AAOGOZ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

z z z z z z z A A A

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

9.EPQOQTHIETY - OEMATA OEQPIAYZ T THN AATEBPA THX A’ AYKEIQY

1. T1 eivai derypaTikog xwpoc; Ti ovopdloupe evdexopevo; TToio evdexopevo

xapakTtnpiletal w¢ pépaio kai olo w¢ aduvaro; (21,22)

2. TToTe U0 evdexopeva xapakThpilovral acuppipacTta kai TOTE CULTANPWHATIKG;
Eivai Ta acuppipaota cupmAnpwyarikd; Eivar Ta cupmAnpwyarikd acuppipaocta; (23)

3. Na mapaoTthoeTe de Th PonBeia diaypappdrwy Ta:
AUB, AnB, A-B, (AUB), , A'"UB'. ZTn ouvéxela va S1aTUTTWOETE OE KOIVA

vyAbooa Ti¢ avTioToixeg mpaleic. (22,23,24)

4. Na dwoeTe Tov 0pIopd The mOavoTnTag, yia icomiBava evdexopeva (32)

6. Na amodeifete 6T1: P(A)=1-P(A) (33)

7. Na diatuntwoeTe Kal va amodeifeTe Tov TPooOEeTIKG VOWo yia Ti¢ mBavoTnTec (33)
8. Na amodcifete 6T1: P(A-B)=P(A)—P(ANB) (33)

9. Na amodeifere 6Tiav Ac B 7rdre P(A) < P(B) (34)

10. T éxoupe dikaiwpa va kdvoupe ata dUo HéAN piag aviowong; Ti pdgeig
eMITPETETAI va KAvoupe peTalu dUo opdppoTiwy aviowaeswy; (55)
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11. Na dwaeTe Tov 0pIgpd ThG amoAUTNG TIHAC TtpaypaTikoU apiBpov. Na
dikaiohoyhoeTe 6Ti: |al?=a®. (61,62)

12. Na amodeifere 6110 |ap|=|al |P| . Ioxvel yia TtepioodTepoUC amd Vo TTApdyovTEC;
(62)

13. Na amodeifete 611: |[a+ S| <|a|+|B| (62,63)

14. Na oupTAnpWoEeTE TIC TTAPAKATW AVIOWOEIC TTAPAAEITTOVTAG TIC ATTOAUTEC TIHEG:
|x-x |<pe |x-x [>p<

15. TTwg opileTal n TETPAYWVIKA Kal TWS h v-00TA pila evd¢ mpayparikol apiBpou a;
(69,70)

16. Na amodcieTe TNV TapakdTw 1816TATA TTPAYHATIKWY ApIOuWV:
x/a-dﬁ =Ya-B .EmekTeivetal kai yid TepIoo6TEPOUG améd dUo dpoug; (71)

k
17. Na avapépeTe kai 6To1eC dAAeC 131ThTEC pilwv ywwpileTe. H 106ThTa Ya* = a¥

pe Tole¢ poUToBEoeIg via Toug a, v, k 1oxver; (72)

18. Na diepeuvioeTe Thy eiowon: ax=p (79)

19. Na diepeuvioeTe Tnv e€iowon: x' =a (86)

20. Na diepeuviioeTe Tnv e€iowon ax’ + Bx+y =0, a=0 (89)

21. Na amodcifeTe Toug TUTTOUG TTOU divouv To dBpoiopa Kai To YIVOHEVO Twy piluyv
evog Tpiwvupou. Na deifeTe Twe av To dBpoiopa dVo apiBuwy givar s Kai To yIvOHEVo
p , ol apiByoi gival pileg Tou TPIWVUHOU X°-sx+p=0 (90)

22. Na diaTumwoeTe Ta oupTepdopaTa amo Tn HEAETN yid TO TTPOGNHO TPIWVUHOU
(Tivakdki oeA.109)

23. Na dwoeTe Tov opiopd ThG ap1BUNTIKAC TTpoddou Kal va amodeieTe OTI:

a, =a, +(v —1)-@(126)

24. Na amodeifete 0TI 01 @, P, v cival diadoxIkoi 6pol apIBUNTIKAC TTpoddou, av Kai
povo av 2p=a+y. Na ypdyeTe Toug TUTTOUC TTOU divouv To dOpoioua TWV V TTPWTWV
opwyv Hiac ap1BunTIkhg Tpoddou (127)

25. Na dwoeTe Tov 0pIopd ThG YEWHETPIKAC TTPpoddou Kail va amodeifeTe OTI:
a, =aq A7 (133)
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26. Na amodciete 0TI TpeIC Un UndeviKoi TTpayparikoi apiBuoi a, P, vy civai

31a80XIKOi 6pOI YEWHETPIKAC TTpo6dou av Kai povo av S° =a -y . (134)

27. Na ypayete Tov TUTIO TTOU divel To ABpoiopd TwWV vV TPWTWY 0pWV HIAG
YEWHETPIKAC Ttpoddou pe Adyo A = 1. (134)

28. Na ypdyeTe Tov opiopod Tng ouvdptnong. Ti ovopdloupe edio opiopoU Kai Ti
oUvoAo Tigwv piag ouvdpTtnong f ; (146 kai 148)

29. TToie¢ ouvTETAYHEVEC £XOUV TA OUHHETPIKA £VOC anpeiou M(a, p) wg Ttpog Tov
xX ., Tov yy’  kai To ongeio O(0,0) avrioTtoixa; (153,154)

30. TTwg ppiokoue Ta onyeia TopAG TG YPAWIKAC TTapdoTaong Hidag ouvdpTnong He
Toug a€oveg; TTwe Ppiokoupe Ta onpeia TOPAG TWV YPA@IKWY TTapaoTdoewy 800
OUVAPTACEWV;

31. Ti ovopdloupe kAion piag euBeiag; T Tipég maipver; Ma moieg euBeieg dev
opiCeTal o ouvteAeoThg dielBuvong; (159,160)

32. TToTe dUo euBcieg civar TapdAAnAeg; TToTe dUo euBceieg TéUvouv Tov Yy  aTo idIo
onueio; (162).
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